

十二月廿七日

經文：列王紀下二十章

鑰節：「我聽見了你的禱告，看見了你的眼淚，我必醫治你。」(20:5)

## 提要

希西家罹患重病。當以賽亞來告訴他，他必因病而死，希西家遂變得極為懊喪。他不想死的原因可能是他還沒完成他所計畫的道德改革工作，他不想在以色列民還沒有向上帝委身之前就先行離去。另外的原因是，希西家還很年輕（大約是卅八歲），可能還沒有可以繼承他王位的兒子。後來繼位的瑪拿西（可能是希西家的長子）在希西家死時不過十二歲（21:1），但希西家從垂死邊緣被救活到他離世歸天卻有十五年的時間。此外，以賽亞書也告訴我們希西家想存活的另一個理由。在以賽亞書卅八章十八至十九節，希西家唱詩讚美上帝醫治他，使他能繼續尋求上帝的真理，並活著稱頌祂。

總而言之，希西家迫切的求上帝使他存活。上帝聽了他在絕望中的禱告，也因他所流的眼淚而憐憫他。上帝很快的派以賽亞回去向希西家報好消息：上帝願意仁慈的再賜給希西家十五年的壽命！任何的壽數都是在上帝手裏（伯 14:15；又如亞哈之死，王上 22:31~37）。

然後以賽亞就用當時通行的藥物——壓乾的無花果餅——貼在希西家的傷口上。因著希西家的禱告，上帝奇蹟式的用人的藥物加速了痊癒的過程，結合了上帝和人的因素。上帝賜人智慧聰明來製造和使用藥物以醫治身體的疾病，祂的旨意也常是要透過這些方式來醫治人。

不過，希西家完全得醫治似乎是在他求上帝給他記號之後。希西家知道，在上帝沒有一件事是不可能的，他就求一個看來極不可能的記號，仁慈的上帝也答應了他的要求。上帝干預自然律，使日晷上的日影向後退了十度。

希西家病得醫治的例子說明了禱告的大能，因為禱告真的可以震動全世界。出於信心的禱告真的沒有難成的事。在新約約翰福音十一章，耶穌說拉撒路的病不致於死，乃是為了使上帝得榮耀。當上帝行神蹟醫治人，祂期望得著應有的榮耀。但希西家似乎沒有將所有的榮耀歸給上帝，所以他面臨了上帝的審判。

上帝藉巴比倫的來使試驗希西家的心（參代下 32:31）。希西家驕傲且不小心的向巴比倫使者炫耀他所有的財富。以賽亞預言，所有希西家曝光過的財富有一天都被擄去，他的兒子也將在巴比倫作僕人。表面上看來，希西家的反應似乎很自私，但我們從歷代志下得知，希西家在上帝面前自卑，上帝的審判便不在他活著的日子臨到（代下 32:26）。希西家說：「耶和華的話甚好」（20:19）並不表示他不關心後代子孫的福祉。他乃是承認上帝的定旨都是好的，祂的判斷也都是公正的。不過，希西家也曉得上帝有憐憫之心，他可能是慶幸自己還有延長的壽命，希望藉此使孩子效忠上帝，或者能避免上帝的刑罰。

## 禱告

主啊，幫助我們記得我們的救主耶穌基督如何擔當我們的軟弱和疾病。求您醫治我們、保守我們的健康，使我們能盡全力來愛您。謝謝您醫治的能力，也謝謝您賜給醫療工作者的恩賜，求您祝福他們。奉主耶穌聖名，阿們！